

內政部警政署刑事警察局新聞資料

新聞稿 1 則 背景資料 份 照片
請立即發布 請於 102 年 3 月 日發布

微軟即時通將歇業，認證碼詐騙轉戰臉書，請網友當心！

過去在微軟即時通看見好友傳來「在嗎」的訊息時，許多網友都會猜想應該是詐騙集團在作祟！但由於微軟即時通即將關閉，且國內臉書帳號申請人數遽增，詐騙集團於是開始轉往臉書，用相同的手法進行詐騙，從 102 年 1 月至今已有 41 位民眾出面報案，與同時期微軟即時通被害人數 4 人相比，多達 10 倍以上，其中包括遭小額付費詐騙及協助收取拍賣帳號認證簡訊，請網友務必提高警覺！

南投黃太太在本月初於家中上網，姊夫傳訊息要求黃太太代收雅虎拍賣認證碼，黃太太不疑有他，準備將收到的認證碼一一告知，待回傳到第 4 通認證碼時，姊姊及時告以姊夫的帳號遭詐騙集團盜用，才知道自己受騙上當。

臺北的張先生則是上個月底上午 10 點左右，在辦公室透過手機收到友人的臉書訊息，聲稱因手機不在身邊，要求他幫忙接收網購的簡訊，張先生於是提供對方自己的手機號碼，不多久即收到 3 封網拍手機確認碼，雖然簡訊中提醒收信者，勿將確認碼向他人或網路親友透露，但張先生仍將認證碼一一告知，傳完後還被要求續提供其他手機號碼，但因張先生緊接著要出席會議，未予理會。到了 11 點左右，張先生再收到真正友人傳訊表示自己的帳號遭盜，始知遭騙而出面報案。

刑事局呼籲，歹徒盜用帳號詐騙時，經常會以手機不在身邊、不方便電話聯絡等理由為藉口，要求被害人協助收受簡訊，因此接到好友網路求援代收認證碼的訊息，務必再以電話聯絡確認，以防被騙。如果發現自己帳號密碼已遭人盜用竄改時，應儘快聯絡好友提高警覺。民眾往往為求便利，註冊各種會員時均使用相同密碼，一旦遭盜損失慘重，要保護網路帳號密碼，平時應定期執行電腦掃毒，不上安全性較低的網頁，也不下載來路不明的軟體，以避免歹徒有機可乘。